

# 师大统战之声

2017年第3期（总第50期）

天津师范大学统战部

2017年12月

---

## ☆ 统战工作信息

**学校召开民主党派、统战团体负责人联席会议** 9月20日上午，校党委统战部在会议中心第七会议室组织召开我校各民主党派、统战团体负责人联席会议。校党委副书记宋作勇出席会议并讲话，各民主党派、统战团体负责人参加了会议，党委统战部部长展冬主持会议。

会上，宋作勇对做好近期统战工作提出要求。一是要牢牢把握政治方向，坚持党的领导，坚持长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针，把握方向、担当作为，为促进学校和天津市的发展画出同心圆、汇聚正能量。二是要紧紧围绕学校发展的中心工作，凝心聚力，发挥广大统战人士的优势专长，立足本职岗位，为学校发展建言献策，贡献力量。三是要高度重视、密切联系、多办实事，要关心、关注、重视统战人士的诉求、意见、建议，积极为他们排忧解难，做好服务工作。

展冬对近期市委教育工委统战工作的具体要求和我校统战工作的进行了说明。各民主党派、统战团体负责人介绍了本学期的工作安排。

消息来自校园网主页

**农工党天津市委负责同志来我校调研** 9月27日上午，天津市政协常委、副秘书长，天津市河东区人大常委会副主任，农工党天津市委副主委王毅斋一行来我校调研农工党天津师大支部工作情况。校党委书记荆洪阳、副书记宋作勇与王毅斋同志亲切会面。

荆洪阳代表学校党委向农工党天津市委对学校统战工作的关心、支持表示感谢。他指出，学校党委历来重视统战工作，学校各民主党派成员爱岗敬业，刻苦钻研，团结进取，为学校的改革与发展做出了重要贡献。他希望农工党组织和成员，继续发挥优势，围绕学校发展战略目标，认真履行参政议政、民主监督等职能，推动学校事业发展。

王毅斋对师大党委多年来对农工党师大支部工作的支持表示感谢，也对农工党师大支部提出了殷切希望。一要加强思想建设，牢固树立“同心”思想，夯实多党合作思想基础；二要加强组织建设，加强支部成员梯队化建设，吸纳先进分子到农工党中，发挥积极作用，做出表率；三要围绕我市经济社会发展及学校中心工作，最大程度发挥农工党员的学科优势，做好服务工作。

消息来自校园网首页

**我校举办民族宗教政策专题培训** 10月20日下午，我校民族宗教政策专题培训在办公楼一楼多功能厅举行。市委统战部民族宗教处副处长王净做了题为“如何做好新疆籍少数民族学生工作”的专题报告。统战部、学工部、研工部、保卫处、膳食处相关工作老师以及各学院党委副书记、学工办主任、专职辅导员、新疆内派教师及清真食堂管理人员等80余人聆听了报告。统战

部部长展冬主持培训会。

王净从新疆的特殊地理位置、伊斯兰教的基本知识、“双泛”思想的产生和影响以及做好高校少数民族学生工作等几个方面，以详实的数据、生动的案例，结合我市少数民族工作现状以及高校少数民族学生服务管理工作特点，为大家带来一场精彩专题培训，对丰富相关老师民族宗教工作理论知识，提高工作水平，指导工作实际起到了推动作用。

校党委历来高度重视民族宗教工作。此次专项培训是落实党的十九大精神及习近平总书记在民族、宗教相关会议上的重要讲话精神，在我校民族宗教工作队伍中宣传党的民族宗教理论、政策和法规，普及民族宗教知识的有力举措，对我校少数民族工作队伍进一步做好新形势下的民族宗教工作具有积极意义。

消息来自校园网首页

**我校举行“学习精神实质 凝聚报国力量”留学归国人员学习十九大精神和黄大年事迹座谈会** 10月25日9:00,我校“学习精神实质凝聚报国力量”留学归国人员学习十九大精神和黄大年事迹座谈会在会议中心会议厅举行。校党委统战部、我校各民主党派、团体负责同志及部分学院留学归国人员代表参加了座谈会。留学人员联谊会会长、管理学院院长韦福祥主持座谈会。

座谈会首先播放了黄大年同志事迹报告会视频片段，各学院留学归国人员代表结合自己的留学经历和工作实际，将学习十九大精神和黄大年事迹的思考体会依次进行汇报。与会代表一致认为，党的十九大是在我国全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次重要会议。习近平总

书记代表党的十八届中央委员会做的报告高瞻远瞩、深邃精辟，内涵丰富、气势磅礴，深刻回答了事关党和国家长远发展的一系列重大理论和实践问题，提出了一系列新思想、新战略、新观点，明确了未来发展目标和前进方向，催人奋进，令人鼓舞。音乐与影视学院教师张辰鸿表示，“作为一名艺术教育工作者和艺术创作者。在艺术创作上，要紧紧遵循总书记的教导，坚定文化自信，坚持以人民为中心的创作导向，在深入生活、扎根人民中进行无愧于时代的文艺创造。在教学上，要以黄大年教授为榜样，按照习总书记要求的那样，心有大我，至诚报国，教书育人，敢为人先，淡泊名利，甘于奉献，提高政治水准，提升业务水平，教书育人，勤奋创作，为党的艺术教育事业和文艺创作贡献自己的力量。”

展冬部长最后对学校留学人员联谊会的具体情况进行介绍，对归国留学人员选择回国来到天津师大工作表示欢迎与感谢，要求归国留学人员积极宣传贯彻党的十九大精神和习近平总书记对黄大年事迹的批示精神，做习近平新时代中国特色社会主义思想的积极先行者和坚定拥护者，立足教学和科研岗位，为学校立德树人的教育事业和内涵式发展贡献一己之力。

我校留学联谊会成立于2008年11月，是由我校留学人员组成的群众团体，拥有3个分会、会员百余人，自成立至今已组织活动数十场。它广泛团结我校学成归国的留学人员，积极联络海外教育交流资源，为学校发展作出了贡献。

消息来自校园网主页

**我校举办“不忘留学初心，牢记报国使命”——留联会、致**

**公党师大支部联谊** 为了深入学习宣传党的十九大精神，更好地团结凝聚广大留学归国人员和民主党派成员，统战部会同校留联会和致公党师大支部于11月22日下午在雅艺楼C区455举行了天津师范大学留学归国人员和致公党支部联谊活动。校党委副书记宋作勇出席活动并讲话。

他代表校党委对留学归国人员为学校事业发展所做的贡献予以的充分肯定，并希望大家要进一步认真学习领会党的十九大精神，学深悟透，融会贯通，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉把思想和行动统一到十九大精神上来，统一到党的各项重大部署上来。同时勉励大家要充分发挥自己的专业优势，在过去良好工作的基础上再接再厉，创新创业，敢为人先，担当作为，为推动学校建设和发展做出更大贡献。

此次联谊活动以“不忘留学初心，牢记报国使命”为主题，舞蹈、歌曲、乐器弹奏、配乐诗朗诵、话剧、游戏穿插进行，内容丰富多彩，形式多样，高潮不断。特别是在十九大知识竞答游戏环节中，老师们踊跃参加，加深了对十九大精神的学习和领悟。老师们以不同的形式抒发自己真挚的情感，表达对祖国、对学校的无限热爱和深深祝福。

我校部分留学归国人员、致公党党员、各基层党组织书记、党务秘书等八十余人参加了活动。

消息来自校园网首页

**我校举行民主党派、统战团体负责人学习“习近平新时代中国特色社会主义思想”培训会** 12月1日下午，我校民主党派、统战团体负责人学习“习近平新时代中国特色社会主义思想”培

训会在会议中心会议厅举行。培训会邀请天津市社会主义学院副院长岳臻作题为“深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想‘统战篇’——不忘初心，履职尽责”的专题报告。报告开始前，校党委副书记宋作勇会见了岳臻。

岳臻在报告中介绍了习近平新时代中国特色社会主义思想中关于统一战线工作的主要内容，重点围绕新时代需要不需要统一战线、需要什么样的统一战线、怎样巩固和发展统一战线三个问题层层深入讲解。围绕坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度以及民主党派、党外知识分子、民族宗教、港澳台和海外统战工作等几个方面对有关政策进行解读。报告中，岳臻特别就民主党派基层组织领导成员如何提升政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力进行了分析和阐述。报告的最后，他强调各民主党派、无党派人士、党外知识分子、归国留学人员等高校统一战线成员要深入学习领会十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立“四个意识”，切实增强“四个自信”，凝聚共识，汇聚力量，提升能力，为学校发展、天津经济社会建设和实现民族复兴的伟大目标奉献智慧和力量。

消息来自校园网主页

## ☆ 党派活动风采

**九三学社天津师大委员会组织生态农业考察活动** 为积极践行十九大精神，11月7日，九三学社天津师范大学委员会组

织部分成员来到天津市天兴佳业科技有限公司，考察绿色生态农业的发展现状。

在技术人员的带领下，考察了草莓、萝卜、白菜、芹菜等水果和蔬菜种植大棚，实地观摩了高品质无公害绿色水果和蔬菜的种植、浇灌、保温等新技术的应用。社员们与技术人员就如何种植蔬菜、绿色肥料的使用等相关问题进行了交流和探讨，了解公司技术开发的现状和需求。最后，社员们亲身体会蔬菜的采摘和收割。

天津市天兴佳业科技有限公司成立于 2010 年，是集科研、生产、销售为一体的高科技企业。该公司依托天津师范大学、中科院蔬菜花卉所、天津市农科院、天津农学院等科研院所，除了建立马铃薯生产技术和检测体系外，大力开发无公害瓜果和蔬菜的种植和采摘，使生态农业形成地域产业特色。

消息来自校园网主页

## ☆ 侨联活动风采

**市侨联活动中的师大华侨之声** 10 月 19 日上午，由天津市侨联主办、天津市侨联苏北校友会承办“侨说一甲子，欢乐度重阳节”活动，热烈庆祝党的十九大胜利召开，现场气氛热烈而和谐。市委统战部副部长，天津市侨联党组书记、主席胡胜才出席活动并发表了热情洋溢的讲话。

部分联谊会、校友会的归侨侨眷代表以及部分区侨联、高校统战部门干部共计 200 余人参加了此次活动。

我校马来西亚归侨罗伯良应邀在大会发言。耄耋之年的罗老

师深情吐露心声。先是回顾了年少时对祖国对光明的渴望与期盼，罗老师的眼神热切而深远，向往之情、依恋之意尽述其中，当他说到“回国途中，看到五星红旗、听到《歌唱祖国》，情不自禁地高喊祖国我回来了”的时候，台下以热烈而持久的掌声予以回应，这是广大归侨侨眷发自肺腑的共鸣，也是他们始终不变的爱国之情的倾诉和宣泄。谈及多年来一直从事的中马文化交流事业时，罗老师神采飞扬。

他说：“多年前，受邓小平同志“海外关系是个好东西”精神的启示，开始并坚持以艺术团的形式在两国之间开展往来，一方面为当时发展艰辛的华文教育筹款，另一方面促进两国文化互通、经济互动。”话至此处，罗老师抬高了语调，一句“因为我们要把中华民族的根留住，把中华民族的魂留住，把中华民族的情留住”，铿锵有力、震耳发聩，掌声再次响起。最后，罗老师向各界表达了诚挚的谢意。

他说，归侨的命运前途与祖国的命运前途紧密相连，我做的所有事情得益于市侨联、各级党委和亲朋好友的关心、支持和帮助，生活的勇气和力量更是来源于此，侨联大家庭很温暖，祖国大家庭很温暖，党的十九大的召开振奋人心，我已经为祖国奉献了青春，还要继续努力，为祖国贡献毕生。

罗伯良老师是我校初等教育学院退休教师，马来西亚归侨，他身上所展现的爱国、爱乡、爱校的精神面貌代表了我校归侨侨眷的精气神，传递着慈祥的、温暖的侨界力量。在重阳节即将到来之际，祝福老归侨身体健康，同时，希望广大归侨侨眷团结起来、凝聚起来，为学校事业的发展献计献策，为创造更加美好的

未来共同努力。

消息来自校园网首页

### ☆ 表彰与奖励

**我校教师王晔提案提交市政协会议 段春华批示** 日前，致公党师大支部委员、管理学院副院长王晔教授的提案《创新和完善政府在战略性新兴产业模式创新中的作用》《关于抢占“互联网+医疗”行业制高点的建议》被致公党天津市委会采用，作为2016年市委会集体提案提交市政协十三届四次会议。《创新和完善政府在战略性新兴产业模式创新中的作用》在联组会议上作口头发言，常务副市长段春华作出批示，同时，《关于抢占“互联网+医疗”行业制高点的建议》被市政协列为优秀提案。

消息来自校园网首页